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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης 
Θέμα: Για τη στοχοποίηση ΑΜΕΑ από την Τράπεζα Πειραιώς 

Η Τράπεζα Πειραιώς στο όνομα της ενίσχυσης της έντασης της εκμετάλλευσης των 
εργαζόμενων επιχειρεί να απολύσει εργαζόμενους με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις. Το 
τελευταίο διάστημα από στελέχη της τράπεζας καλούνται στοχευμένα εργαζόμενοι με αναπηρία 
και μάλιστα εργαζόμενοι που σε πολλές περιπτώσεις έχουν προσληφθεί με τον ειδικό νόμο περί 
προστασίας ευάλωτων ομάδων (Ν.2643/1998) και πιέζονται ώστε να αποχωρήσουν από την 
τράπεζα με «εθελούσια» έξοδο.  

Σε περίπτωση που οι εργαζόμενοι αρνούνται, απροκάλυπτα απειλούνται με δυσμενείς 
αξιολογήσεις είτε για να αναγκαστούν σε παραίτηση είτε για να απολυθούν. Η παραπάνω 
απαράδεκτη κατάσταση είναι ενδεικτική για το πως οι εργοδότες, οι τράπεζες, που αποκόμισαν 
δισεκατομμύρια από τον ελληνικό λαό με τις διάφορες ανακεφαλαιοποιήσεις και τη στήριξη όλων 
των κυβερνήσεων, νιώθουν τελείως απελευθερωμένοι αξιοποιώντας τους αντεργατικούς 
νόμους όλων των κυβερνήσεων, καταπατούν κάθε εργατικό δικαίωμα, κάθε ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια ακόμα και νόμους και αξίες περί προστασίας των ευάλωτων. 

Επιβεβαιώνεται ότι το κυνηγητό του κέρδους δεν έχει κανένα όριο. Οι ανάπηροι, οι χρόνιοι 
πάσχοντες και οι οικογένειές τους είναι κυριολεκτικά στο μάτι του κυκλώνα της επίθεσης του 
κεφαλαίου με τη στήριξη όλων των κυβερνήσεων. Οι προσλήψεις ελάχιστες-συνήθως όταν οι 
εργοδότες δεν γνωρίζουν το πρόβλημα υγείας - ακόμα και ο νόμος του κράτους (Ν.2643/1998 
περί προστασίας των ευάλωτων ομάδων) που ισχύει και για το δημόσιο και για τον ιδιωτικό 
τομέα ουσιαστικά είναι ανενεργός. Σε πάρα πολλές περιπτώσεις σε μεγάλες επιχειρήσεις- όπως 
είναι και οι τράπεζες- ακόμα και αν η φύση της αναπηρίας ή του προβλήματος δεν τους επιτρέπει 
να συνεχίσουν να ασκούν τα καθήκοντά τους στη θέση εργασίας, θα μπορούσαν να είναι 
αποδοτικοί σε πολλές άλλες θέσεις εργασίας που δεν επιβαρύνουν το πρόβλημα υγείας του 
εργαζόμενου. Θα μπορούσαν οι επιχειρήσεις δημόσιες και ιδιωτικές να διαμορφώσουν το 
ανάλογο πλαίσιο για να μπορούν να δουλεύουν οι εργαζόμενοι με αναπηρία ή χρόνια πάθηση, 
χωρίς να κινδυνεύει η υγεία τους-η αρτιμέλειά τους. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρουν ώστε να:  
• Σταματήσει στην Τράπεζα Πειραιώς κάθε διαδικασία άσκησης πίεσης εξαναγκασμού 

εργαζόμενων με αναπηρία ή χρόνια πάθηση να δεχτούν να αποχωρήσουν με «εθελούσια 
έξοδο»-να παραιτηθούν ή να απολυθούν.  

• Απαγορευτούν με κάθε τρόπο οι απολύσεις εργαζομένων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις 
καθώς και των γονιών ή κηδεμόνων ΑΜΕΑ.  

• Επιβληθούν στις δημόσιες υπηρεσίες και στον ιδιωτικό τομέα μαζικές προσλήψεις 
αναπήρων και χρονίων πασχόντων με βάση τα τυπικά και ουσιαστικά τους προσόντα και τα 
ενδιαφέροντά τους. 
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